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Колектив ДУ «Інститут охорони здоров’я дітей 
та підлітків НАМН України» спіткала тяжка 

втрата. 27 серпня 2018 р. після тривалої хвороби 
пішла з життя доктор медичних наук, завідувач 
відділення психіатрії Тетяна Юріївна Проскуріна.

Тетяна Юріївна народилася 23 квітня 1960 р. у 
м. Харкові, в родині лікарів. Багато років її життя 
було пов’язано з Інститутом охорони здоров’я 
дітей та підлітків.

Після закінчення з відзнакою у 1983 р.  
Харківського медичного інституту розпочала свою 
трудову діяльність у відділенні психоневрології 
Харківського НДІ охорони здоров’я дітей і підліт-
ків (з 2011 р. — ДУ «ІОЗДП НАМНУ») спочатку 
на посаді молодшого, а з 1992 р. — старшого науко-
вого співробітника. У 1997 р. очолила відділення 
психіатрії. У 1992 р. захистила кандидатську, а у 
2010 р. — докторську  дисертацію за спеціальністю 
«психіатрія». У 1995 р. їй було присвоєно звання 
старшого наукового співробітника.

Т. Ю. Проскуріна була визнаним вченим у галу-
зі дитячої психіатрії. 

Основна наукова діяльність Тетяни Юріївни 
була пов’язана з дослідженням механізмів фор-
мування та подальшого перебігу найбільш поши-
рених порушень психічного здоров’я дітей та 
підлітків.

Безпосередньо під керівництвом Т. Ю. Проску-
ріної було визначено роль біологічних, психологіч-

них та соціальних факторів ризику виникнення та 
механізмів розвитку невротичних розладів, деві-
антної поведінки у підлітковому віці, обґрунтовано 
нові підходи до її профілактики та лікування. 

У зв’язку зі збільшенням кількості дітей із суї-
цидами та суїцидальними спробами на тлі  депре-
сивних розладів вона активно включається до 
виконання завдань Міжгалузевої комплексної 
програми «Здоров’я нації». У межах цієї програми 
було розроблено новий клініко-діагностичний 
підхід до ранньої діагностики депресивних розла-
дів у дітей та підлітків з урахуванням етапів стате-
вого дозрівання. Застосування програми терапев-
тичного втручання, профілактики рекурентного 
перебігу і гальмування вікових механізмів соці-
ально-психологічної дезадаптації дітей дало змогу 
підвищити рівень психічного та соціального функ-
ціонування, а також покращити якість життя 
цього контингенту дітей.

Поряд з науковою діяльністю Тетяна Юріївна 
багато часу приділяла лікувальній роботі, була 
висококваліфікованим лікарем-психіатром, який 
використовував сучасні високотехнологічні мето-
ди діагностики та лікування дітей з психічною 
патологією з усієї України. 

Протягом багатьох років успішно поєднувала 
напружену наукову, лікувальну і громадську діяль-
ність. 29 років очолювала первинну профспілкову 
організацію ДУ «Інститут охорони здоров’я дітей 
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та підлітків НАМН України». Її людяність, щирість, 
доброзичливість, увага до навіть незначної пробле-
ми кожного співробітника Інституту викликала 
велику повагу та любов колективу. 

Т. Ю. Проскуріна була активним учасником 
наукових симпозіумів, з’їздів, конференцій різно-
го рівня, що проводились як в Україні, так і за 
кордоном. У її науковому доробку понад 300 дру-
кованих робіт, серед яких 5 монографій і посібни-
ків, 11 патентів і авторських свідоцтв.

Т. Ю. Проскуріна була членом президії Харківсь -
кого товариства психіатрів. 

Неодноразово нагороджена Почесною гра  мотою 
НАМН України, Знаком пошани НАМН України, 
Грамотою Голови Комітету Верховної Ради України 
з питань охорони здоров’я, почесними грамотами 
Харківської організації Профспілки працівників 
охорони здоров’я України.

Тетяна Юріївна прожила яскраве життя. Вона 
була енергійною, активною, ініціативною, життє -
радісною та щирою людиною. 

Світла пам’ять про Тетяну Юріївну назавжди 
збережеться у серцях рідних, друзів, колег, 
пацієнтів. 

Колектив Інституту охорони здоров’я 
дітей та підлітків НАМН України
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